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中堅教員育成　私立学校の動向調査結果報告
以下のＡ～Ｄの各設問に該当するものに○印をお付けください。　＊一つの選択肢に絞りきれない場合は、二つに○印をお付けいただいてもかまいません。

Ａ．組織力の現状（学校方針の共有度）について 校数 比率

1 大部分の組織が具体的な目標を意識して取り組んでいる 6 15.8%

2 多くの組織が学校方針の実現を意識している 10 26.3%

3 意欲的な教員は多数存在するが、組織には課題が多い 19 50.0%

4 学校の組織力に大きな課題がある 3 7.9%

Ｂ．中堅を対象した研修をどの程度実施していますか。 校数 比率

1
学内研修・学外研修ともに実施している。学内研修は綿密に計画さ
れたものがあり、かつ対象教員は熱心に参加している 4 12.1%

2
学内で特別な研修プログラムがありそれを理由しているため外部研
修は活用していない 3 9.1%

3
学内には中堅を特定した研修が存在せず、外部の研修を利用して
育成している 22 66.7%

4 現在は学内研修・学外研修ともに実施していない 4 12.1%

Ｃ．組織力向上（中堅育成）の必要性について 校数 比率

1 最も重要なテーマの一つと考えている 21 63.6%

2 最重要とまではいかないが重要なテーマであると考えている 12 36.4%

3
将来的には重要なテーマの一つと考えているが、今は優先テーマと
して考えていない 0 0.0%

4 本校では重要ではないと考えている 0 0.0%

Ｄ．中堅教員育成の今後についての考え 校数 比率

1 学外研修での育成を積極的に推進したいと考えている 23 54.8%

2
学内での育成プログラムの充実を推進したいと考えてい
る

17 40.5%

3 現状のプログラムを踏襲する形で進めたいと考えている 2 4.8%

4 特に意識して育成しようとは考えていない 0 0.0%

回答校；全国私立中学高等学校33校

◆結果の簡易考察

Ａ．学校方針の共有度についてでは、「意欲的な教員は多数存在するが、組織には課題が多い」「学校の組織力に大きな課題がある」

　と回答している学校が、全体の５７．９％となりました。回答校の半数以上の学校が組織（学校方針の共有度）に課題を感じておられる

　結果となりました。

B.「中堅を対象した研修をどの程度実施していますか？」についてでは、「学内には中堅を特定した研修が存在せず、外部の研修を

　利用して育成している」と回答する学校が全体の６６．７％となりました。組織には課題を感じておられるという学校が多い一方で、

　実際の研修は、学内よりも外部機関を利用されているという私立の厳しい現状を表す結果となりました。

Ｃ．組織力向上（中堅育成）の必要性についてでは、「最も重要なテーマの一つと考えている」６３．６％「最重要とまではいかないが

　重要なテーマであると考えている」約３６．４％となり、この合計で１００％となりました。中堅育成の必要性を実感されている比率は

　極めて高いことが示されました。

Ｄ．中堅教員育成の今後についてのお考えでは、「学外研修充実」５４．８％「学内研修充実」４０．５％と割れましたが、いずれにせよ

　なんらかの形で中堅育成を進めたいというご意向の学校様が多いことがわかりました。

以上、私立学校の組織力と中堅教員育成の現状について、ご参考いただければと存じます。

また、ご多用のところ弊社の動向調査アンケートにご協力いただきました皆様、まことにありがとうございました。

株式会社ヒューマン・リンク
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